普京胜选,俄罗斯发展有哪些看点



据俄罗斯中央选举委员会当地时间 18日凌晨发布的数据,在俄总统选举统 计完成的85%选票中,现任总统普京以 87.19%的得票率大幅领先其他候选人, 实际已经赢得此次总统选举。

分析人士认为,普京连任后,俄内政 外交将延续既有政策,包括着力加强技 术自主,促进经济多元,积极发展与亚 洲、非洲、中东和拉美等地区友好国家的 关系,推动世界多极化发展。

得票率大幅领先

俄罗斯第八届总统选举正式投票于 15日至17日举行,共4位候选人参选, 包括俄现任总统普京、俄自由民主党的 斯卢茨基、俄联邦共产党的哈里托诺夫 和俄新人党的达万科夫。

根据俄罗斯中央选举委员会数据, 在俄总统选举统计完成的85%选票中, 普京、哈里托诺夫、达万科夫、斯卢茨基 分别获得87.19%、4.24%、3.99%、3.16%

根据俄总统选举规则,在选举中获 得50%以上选票者当选总统,因此普京 实际上已经赢得选举。俄中央选举委员 会将不晚于3月28日确认此次总统选举 结果,并在选举结果确认后3日内予以

18日凌晨,普京在竞选总部发表讲 话,感谢所有选民的支持。他说,俄罗斯 将会进一步向前发展,变得更坚实、更强 大、更高效。

技术自主 经济多元

俄经济在乌克兰危机升级初期遭遇 震荡后,逐步展现出韧性。俄罗斯联邦 国家统计局今年2月初发布的数据显 示,2023年俄国内生产总值增长3.6%。 但西方国家对俄在金融、投资、技术产品 进口等领域的封锁给俄经济长远发展带 来困难。如何继续对冲西方制裁影响是 普京执政的一个任务。

普京在2月底向议会两院发表的国 情咨文中表示,缺乏人才和自有先进技 术不足等因素可能会导致经济增长减 速。因此,国家将大力加强教育、科技等 领域发展,让技术自主成为产业升级的 动力,以提高俄经济的效率和竞争力。

他提出,到2030年,俄高技术产品 和服务在本国市场所占份额应增加 50%,非原料、非能源产品出口至少增加 三分之二。俄罗斯应在涉及公民健康、 粮食安全等领域拥有关键技术,并在机 床、机器人、运输、无人驾驶、航空、海洋、 数字经济、新材料和化学等能够促进经 济可持续发展的领域实现技术自主,重 点领域投资额应增长70%,至少再新建 100个科技园区。

普京说,当前非资源产业在俄经济 增长结构中所占的比重超过90%,俄经 济正在变得更加多元化、更可持续。

俄国家杜马(议会下院)金融市场委 员会主席阿克萨科夫说,俄经济逐渐适 应西方制裁,并迅速发生变化。西方压 迫促使俄罗斯大力推进经济内部重组, 使其加速摆脱对资源依赖。

延续外交政策

俄专家认为,抵制西方围堵打压、团 结友好国家、实现既定外交目标将成为 普京今后外交政策的着力点。

普京曾表示,无论谁在2024年的美 国总统选举中获胜,美国对俄外交政策 都不太可能发生根本性变化,美方仍将 视俄罗斯为敌。

俄政治信息中心主任穆欣表示,普 京将继续对不友好国家采取强硬立场。 俄罗斯国际事务理事会专家科尔图诺夫 说,接下来一段时间,俄美将继续深度对 抗,但双方仍将保持一定克制,以避免发 生核战争等意外。

俄专家认为,普京将延续此前外交 政策,积极发展与亚洲、非洲、中东和拉 美等地区友好国家的关系,扩大朋友圈, 加强在国际及区域组织中的影响力并推 动世界多极化。

此外,有分析认为,普京今后将更加 重视俄罗斯与其他金砖国家的关系,并 将这种关系拓展到包括贸易在内的多个 领域。穆欣认为,俄罗斯将继续在金砖 合作机制和上合组织等框架内发挥重要 (新华社莫斯科3月18日电)

普京:俄中关系将继续深化发展

据新华社莫斯科3月18日电(记者 赵冰 黄河)俄罗斯总统普京18日表 示,俄中关系将继续深化发展,取得新成 就,并造福两国人民。

当地时间18日凌晨,普京在竞选总 部发表讲话,感谢选民支持。他在接受 新华社记者提问时表示,俄中关系经过 多年发展,非常稳定,具有很强互补性。

普京指出,俄中两国在经济、外交等 领域有诸多契合点。就亚欧地区发展而 言,俄中关系是一个重要稳定因素,中方 提出的共建"一带一路"倡议非常重要。

普京积极评价中国的发展成就。他 认为,中国正在非常自信地实现飞速发

展,并向创新型经济转型;中国在国际舞 台上日益活跃并取得巨大成功,在世界 各地拥有许多朋友。

普京强调,台湾是中国不可分割的 一部分;那些在台湾周围进行挑衅并采 取种种措施迟滞中国发展的企图,无疑 会彻底失败。

"星盾"为美国打造间谍卫星网络

英媒称合同价值18亿美元,该网络全球"无人能躲"

新华社北京3月18日电 路透社日 前报道,硅谷企业家埃隆,马斯克创建的 太空探索技术公司已与美国情报部门签 订秘密合同,为后者打造一个能够持续、 深入并迅速覆盖全球的间谍卫星网络, 全球"无人能躲"。

路透社16日援引5位匿名知情人士 消息报道,太空探索技术公司旗下"星 盾"业务部门2021年与美国国家侦察局 签订了一份价值18亿美元的合同,为后 者打造一个强大的间谍卫星网络。国家 侦察局是美国主管间谍卫星的情报机 构。美国《华尔街日报》今年2月报道过 "星盾"与美国某情报部门签下18亿美 元合同,但没有提及合同项目用途。

路透社报道披露,"星盾"与国家侦察 局签订合同是为了打造一个间谍卫星网 络,组成该网络的数百颗卫星有地球成像 能力,可在近地轨道集群操作。报道说,这 些卫星能够追踪地面目标并与美国军方和 情报人员分享相关数据,令美国政府能够 快速、持续捕捉到地球上几乎任何地方的 活动,助力美国情报工作和军事行动。

消息人士说,2020年以来,已经有 数十枚这样的卫星由太空探索技术公司 的"猎鹰9"运载火箭发射升空。

一个关于在轨天体的美国政府数据 库显示,在太空探索技术公司已完成的 多次卫星发射任务中,有些卫星既不是 美国政府公开承认的发射任务所部署也 非私营企业委托发射。报道认为,综合 上述信息可以推断,这些卫星应该是"星 盾"为国家侦察局所部署。

路透社报道说,无法确定这个卫星 网络何时投入使用,也无法确定还有哪 些企业参与了该项目。太空探索技术公 司没有对报道予以置评。美国国家侦察 局发布声明,承认将与其他政府机构、企 业合作开发一个精密的卫星系统,但未 对太空探索技术公司涉入其中的程度予 以评论。一名发言人在声明中说,国家 侦察局正在开发一个以太空为基础的情 报、监控和侦察体系,该体系"目前是世 界上最强大、最多样化和最耐用的"。

隐秘间谍卫星网络能够持久、深入、 迅速覆盖地表活动,是美国政府渴望获得 的太空侦察能力。一位匿名人士评论说, 这种间谍卫星网络令地球上"无人能躲"。

相比围绕位于更高轨道、造价高昂 的庞大航天器构成的卫星系统,近地卫 星网络能够更快、近乎持续地提供地面 图像。两名匿名人士说,这种间谍卫星 网络可纳入配备成像传感器的较大卫星 和多个中继卫星,这些中继卫星可以利

用卫星间激光通信系统在网络内传递图 像和其他通信数据,建成后将极大增强

美国政府的遥感能力。 太空探索技术公司2022年12月发 布"星盾"计划,将基于"星链"技术和公 司发射能力,专为美国国防部及其他政 府部门提供遥感、保密通信和军用载荷 搭载服务。太空探索技术公司正在搭建 由近2万颗卫星组成的"星链"网络,能 从太空向地球提供高速互联网接入服 务。据多家外媒报道,目前有4000到 5000颗"星链"卫星在轨道上运行。

"星链"在俄乌冲突中发挥作用。乌 军利用"星链"操控无人机、无人艇打击 俄军。马斯克在传记中披露,他2022年 9月曾拒绝激活克里米亚地区"星链"卫 星通信服务,致使乌克兰未能成功偷袭 俄罗斯黑海舰队。

美以嫌隙加深 各有政治盘算

总理本雅明·内塔尼亚胡17日接受美 国媒体采访,回怼美国国会参议院民 主党领袖查克•舒默对他的批评。舒 默上周痛斥内塔尼亚胡是"和平的主 要障碍",呼吁以色列政府换人。

据美联社报道,舒默14日以罕 见的严厉措辞,公开点名批评内塔尼 亚胡。他说,内塔尼亚胡"迷失方 向",将自己的政治生命凌驾于国家 利益之上。他呼吁以色列提前举行 选举,更换政府领导层。

美国总统约瑟夫•拜登随后表示 支持舒默,称后者"说得好"。拜登先 前批评内塔尼亚胡在加沙地带的军事 行动"不是在帮以色列,而是在害以色 列"。他还警告以军不要攻打加沙地 带南部城市拉法,否则将踩踏"红线"。

针对美方批评,内塔尼亚胡17日 接受美国媒体采访时予以回怼。他告 诉福克斯新闻台,美国遭遇"9·11"袭 击后,以色列可从未呼吁美国重新选 举,舒默的言论"实在不合适"。

内塔尼亚胡说:"以色列不是一 个'香蕉共和国'。什么时候选举,选 谁,这些都由以色列人决定,而不是 外部强加给我们。'

"香蕉共和国"特指上世纪初被 美国资本控制的中美洲和加勒比国 家。这些国家多为政治不稳定的小 国,经济主要依赖单一产品出口,诸 如香蕉。

同一天,内塔尼亚胡接受美国有 线电视新闻网采访时,主持人问以色 列会否在加沙战事结束后举行选 举。内塔尼亚胡回复:这要由以色列 人来决定。

内塔尼亚胡当天在另一个场合 说,如果提前举行选举,以色列将再 次陷入政治瘫痪,将被迫停止在加沙

地带的军事行动。据美联社报道,内 塔尼亚胡目前支持率低迷,如果提前 选举,可能会惨败。

内塔尼亚胡的公开反对者、前以色 列驻纽约总领事阿隆·平卡斯说,内塔 尼亚胡的最新言论是试图在为其失败 的军事策略找"替罪羊",如果以军无法 在加沙地带实现其军事目标,即彻底清 除巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯), 内塔尼亚胡便可把责任甩给美方。

平卡斯说:"内塔尼亚胡故意想与 美国起冲突,这样他就能怪罪拜登。 他说,内塔尼亚胡和拜登都能从美以 嫌隙中获得政治收益。内塔尼亚胡可 以向国内民族主义者展示其强硬立 场,显示他领导的政府即便面对"最 铁"盟友美国的施压也无所畏惧。拜 登则能对美国自由派和阿拉伯裔选民 有所"交待",为其竞选连任笼络人心。

内塔尼亚胡17日在内阁会议上 重申,以军地面部队将攻入拉法,"我 们将在拉法行动,会持续数周,这场

拉法位于加沙地带最南端,与埃 及接壤,是国际人道援助物资进入加 沙地带的门户。这座面积仅55平方 公里的小城目前容纳超过150万平 民。国际社会担忧,一旦以军对拉法 发动地面攻势,势必造成惨重伤亡。

以色列政府15日批准了攻打拉 法的计划。连日来,约旦、德国等国 一再呼吁以方停手,以免加剧加沙地 带的人道主义危机。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门 17日发布的数据,以军过去24小时 对加沙地带的袭击共造成92人死 亡、130人受伤。去年10月新一轮 巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地 带的军事行动已造成超过3.16万人 死亡、逾7.3万人受伤。

欧盟埃及签援助协议

设专款管理非正常移民

据新华社北京3月18日电 欧 洲联盟17日宣布,将以优惠贷款、投 资等形式向埃及提供74亿欧元资 金,并将双边关系提升至"全面战略 伙伴关系",其中部分资金将用于拦 截试图偷渡到欧洲的非正常移民。

埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞 西17日与来访的欧盟委员会主席乌 尔苏拉·冯德莱恩签署埃欧"全面战 略伙伴关系"联合声明。意大利、希 腊等多个欧盟国家领导人出席签约

埃及和欧盟在联合声明中说,欧 盟把埃及视为"值得信任的伙伴",认 为埃及在地中海、近东和非洲地区的 "安全、调解与和平"方面发挥"独特、 重要地缘政治作用"

根据欧盟代表团官方文件,74 亿欧元一揽子协议包括50亿欧元优 惠贷款、18亿欧元投资。其余6亿 欧元作为补贴,涉及2亿欧元的非正 常移民管理专款。

双方达成协议正值埃及深陷经济 泥沼。近年来,受新冠疫情以及美联 储持续大幅加息等因素影响,埃及经 济遭受重创。新一轮巴以冲突去年 10月爆发后,埃及经济困局加剧,外 汇储备短缺,通货膨胀率居高不下。

埃及总统塞西17日表示,他当 天与欧盟领导人磋商的议题还涉及 非法移民问题。

数十年来,埃及接收大量非洲难 民。法新社数据显示,埃及目前共收 容900万难民和移民,其中包括400 万苏丹人和150万叙利亚人。

对许多难民而言,埃及是前往欧洲 的"中转站"。埃及政府严格管控本国 北部地中海沿岸的偷渡行为,不少难 民向西进入利比亚,继而取道地中海 前往希腊等欧洲国家。欧盟承诺将协 助埃及政府加强边境管控,尤其是在与 邻国利比亚的边境设卡。

另按德新社说法,埃及目前担忧 由于此轮巴以冲突久拖不决以及加沙 地带人道主义危机不断恶化,可能会 有大批巴勒斯坦难民涌入埃及境内。

埃及总统府消息显示,塞西向冯 德莱恩重申埃方反对加沙地带流离

目前,以军行动已致加沙地带近 230万人流离失所,约140万人在与

埃及接壤的拉法躲避战火。

医生"辞职潮"继续发酵

韩国首次吊销离岗医生执照

据新华社电 韩国媒体18日报 道,韩国保健福祉部已向大韩医师协 会两名官员发出吊销其行医执照的 最终通知,这是此次医生"辞职潮"开 始以来,韩国政府首次正式吊销离岗 医生行医执照。

韩联社说,韩国保健福祉部已向 大韩医师协会紧急对策委员会官员 朴明河(音译)和金泽宇(音译)发送 吊销行医执照的最终通知,他们被指 暗中支持医疗界采取对抗政府的集

朴明河当天向韩联社证实:"我 已收到政府发来的吊销执照正式通 知。"依据处罚措施,他将从4月15 日起被吊销行医执照,为期3个月。

韩国政府2月初发布医科大学 扩招方案,遭到医疗界强烈反对,近 万名实习和住院医生递交辞呈、罢诊 离岗,造成诊疗混乱。医科大学在校 生也集体申请休学以示抗议。韩国 政府先前警告辞职医生必须在2月 29日前返岗,否则将面临吊销行医 执照至少3个月等处罚。

『·资 讯·

农四方联动模式,以政企共育现代 农业样板地、产村融合共富乡村示 凝聚政企村合力 开启和美乡村建设之路

范地、共建共享和美生活向往地为 总方向,朝着"打造萧山新时代'千 万工程'金名片"这一总目标聚力前 行。2024年3月8日,萧山区浦阳镇 谢径安联合党委揭牌成立,这是新 形势下推进项目高效落地的组织保 障,是增强政治责任感、工作使命感 的必要手段,是提振精神、凝聚合力 的重要举措,也意味着谢径安·传化 农创村项目正式由产业建设阶段转 向产村融合发展阶段。

2023年6月,杭州市萧山区浦

阳镇谢径安·传化农创村启航。浦

阳谢径安·传化农创村首创政企村

距离杭州主城区30公里外的"谢 径安"是浦阳谢家、径游、安山三个连 片村的总称。三个村庄"家底"殷实, 拥有270万平方米田园地貌,5千米 水系廊道,1377亩生态山林资源。去 年6月,三个村以"谢径安·传化农创 村"的新角色亮相,开启由传化集团 深度参与、政企村农共建共享的和美

一年来,谢径安·传化农创村铆足 干劲、大力创建,产业区块的乡创中心 拔地而起,数字种苗工厂投入使用,浙 江省第三个生物育种试验共享基地、 生物育种实验室等项目均已落地。这 里还诞生了浙江首个村级公益基金 会、获批浙江省级农村产业融合发展 示范园、入选浙江高质量发展建设共 同富裕示范区城市范例和杭州市共同 富裕建设第一批最佳实践案例。"谢径 安"通过"产业+公益"激活乡村资源,

许微笑 徐静珊

政企联建促产村融合 有力有效推进乡村全面振兴

萧山区浦阳镇谢径安·传化农创村再续新篇

再现和再造乡村价值,先行开启都市 近郊乡村的"边缘突围"。

接下来,谢径安·传化农创村将 放大格局、开拓新局,将项目打造成 为萧山区新时代"千万工程"又一张 金名片; 顺势而进、蓄势而为, 打造 政企共育的现代农业样板地、共富乡 村示范地、和美生活向往地;凝心聚 力、匠心铸魂,通过构建红色领建机 制、创新多方联建机制、探索乡村经 营机制,书写"三农"高质量发展新

多方赋能,谢径安·传化农创村 跑出发展加速度

在成立仪式上,浦阳镇党委还聘 请中国农业大学教授、国家乡村振兴 研究院常务副院长李小云教授为浦阳 镇乡村振兴首席顾问;萧山区农业农 村局向谢径安·传化农创村授牌"萧山 区乡村振兴创新基地"。

"三农"工作不是一家之事,乡村 振兴更不是一人之责,谢径安联合党

委将积极构建"项目研判"绿色通道机 制、红领产学研服务机制等工作载体, 抓好统筹,形成政府、部门、企业及三 个村齐抓共管的整体合力;牵线引桥, 加强与企业、实验室、学校、社会组织 的党建联建,做深政府搭台、产业唱戏 的文章;以干促学,依托项目建设历练 更多能打胜仗、作风优良的基层干部, 助力"三支队伍"建设。 接下来,谢径安·传化农创村将继

续深化政企村农联建、跨村抱团共建 等形式,坚持"人无我有、人有我优"的 先行理念,进一步搭建农业科创平台, 擦亮传化现代农业金名片,进一步盘 活农村资源资产、创新乡村经营模式, 系统打造有特色、有流量的乡村IP和 发展模式,持续壮大乡村富民产业,不 断完善村农共富共享机制,以扎实的 成效支撑乡村全面振兴。